



### *Απεργία των Εκπαιδευτικών στη Γαλλία στις 26 Ιανουαρίου*

Οι εκπαιδευτικοί και το υπόλοιπο προσωπικό της εκπαίδευσης σε όλη την Ευρώπη έδειξαν απaráμιλλη αφοσίωση και στήριξαν το εκπαιδευτικό σύστημα σε όλη τη διάρκεια της πανδημίας του COVID-19. Η Γαλλική κυβέρνηση ωστόσο απέτυχε να εφαρμόσει τα αιτήματα των εκπαιδευτικών συνδικάτων αναγκάζοντας τα να κατέβουν σε μια εθνική απεργία στις 26 Ιανουαρίου 2021.

Παρά την εξαγγελία του Υπουργείου Παιδείας για μια 'ιστορική αναβάθμιση των μισθών', ο προϋπολογισμός για την παιδεία του 2021 δεν προβλέπει αυξήσεις μισθών για **το 70% του προσωπικού της εκπαίδευσης** και εξαιρεί την ειδική αγωγή. Τα γαλλικά συνδικάτα επίσης τονίζουν ότι δεν εξισορροπεί το πραγματικό πάγωμα μισθών ή τις μειώσεις που για χρόνια υπέστη το προσωπικό της εκπαίδευσης.

Τα Γαλλικά εκπαιδευτικά συνδικάτα καταγγέλλουν την έλλειψη ετοιμότητας της κυβέρνησης κατά τη διάρκεια της κρίσης της πανδημίας. Από το άνοιγμα των σχολείων μετά τις χειμερινές διακοπές, δεν εφαρμόστηκε κανένα συγκεκριμένο μέτρο για την ασφάλεια στα σχολεία. Τα γαλλικά συνδικάτα αναφέρουν ότι λίγα σχολεία έχουν μαζικά προγράμματα διαγνωστικών τεστ και καταγγέλλουν ότι είναι ανεφάρμοστος ο αερισμός των αιθουσών με κρύο καιρό.

Επιπλέον, τα εκπαιδευτικά συνδικάτα ζητούν διευκρινίσεις για το πρόγραμμα εμβολιασμών της κυβέρνησης και απαιτούν να δοθεί προτεραιότητα στους εκπαιδευτικούς στον εμβολιασμό ύστερα από τις ευπαθείς ομάδες και τους υγειονομικούς υπαλλήλους. Με την εκπαίδευση αντιμέτωπη με την κρίση μιας ολόκληρης γενιάς, ένας συνασπισμός εκπαιδευτικών συνδικάτων κήρυξε απεργία για τις 26 Ιανουαρίου 2021.

*Σχολιάζοντας τις εξελίξεις, η Δ/ντρια της ETUCE, Susan Flocken δήλωσε: « Στηρίζουμε πλήρως τα συνδικάτα μέλη μας στη Γαλλία στις δράσεις τους για τη βελτίωση των συνθηκών εργασίας και για την προστασία των δικαιωμάτων και της υγείας του προσωπικού στην εκπαίδευση. Είναι προφανές ότι υβριδικές μορφές διδασκαλίας δημιουργούν αυξημένο φόρτο εργασίας στους εκπαιδευτικούς, εντείνουν τις ανισότητες μεταξύ μαθητών και έχουν αρνητικό αντίκτυπο στη διδασκαλία. Η πρόσληψη περισσότερου προσωπικού για να μειωθεί ο αριθμός των παιδιών στην τάξη, όπως ζητούν τα συνδικάτα, και παράλληλα η λήψη βελτιωμένων μέτρων ασφάλειας και υγιεινής στα σχολεία παραμένουν οι τρόποι με τους οποίους μπορεί να ανακάμψει η εκπαίδευση από την παρούσα κρίση και αυτά πρέπει να εφαρμόσουν οι κυβερνήσεις. Αυτό απαιτεί αυξημένες και βιώσιμες δημόσιες επενδύσεις στην εκπαίδευση.»*